
Exkurzia Prírodné zaujímavosti Kysúc 

 Keď nám pani učiteľka Matyšáková povedala, že pôjdeme spolu s ňou a s pani 

učiteľkou Ivankovou na exkurziu, boli sme všetci bez slova. Hovorili sme si :“Paráda, ďalší deň 

voľna!“ No mnohých nás zarazilo, že to bude exkurzia po Kysuciach. Čo môže byť také 

zaujímavé, že budeme tomu venovať celý jeden deň? Kysuce predsa poznáme a dokázali by 

sme o nich aj veľa rozprávať! A práve toto bola tá najväčšia hlúposť, akú sme si mohli 

pomyslieť, či možno niektorí aj vysloviť. Od samého rána to bolo zaujímavé. Našou prvou 

zastávkou bol rodný dom herca Jozefa Kronera v Staškove. Dozvedeli sme sa o ňom mnoho 

informácií. Napríklad, že práve film Obchod na korze, v ktorom pán Kroner hral, bol ocenený 

Oskarom. Úžasné!   

Sama za seba musím povedať, že som si myslela, že kamenné gule sa nachádzajú iba 

na Megoňkách, teda, čo sa týka Kysúc. Zistenie, že na Kysuciach sa nachádza Prírodná 

rezervácia Klokočovské skálie, čiže ďalšie miesto s kamennými guľami, bolo ohromujúce. 

Prechádzka po lese a plno zaujímavostí, ktoré nám pani učiteľky rozprávali, vyvolali nielen 

neskutočnú atmosféru, ale aj mnoho úsmevov na tvárach mojich spolužiakov. Našou 

nasledujúcou zastávkou bol Ropný prameň v Korni. Vyšli sme malým kopčekom, až sme sa 

ocitli pri prameni. Každému by som dopriala pohľad na mojich spolužiakov, ako sa vytrvalo 

snažili zapáliť vzorku ropy, ktorú odobrali z prameňa. 

Pre mňa nezabudnuteľným zážitkom bola zastávka pri najstaršom kysuckom strome - 

breste hrabolistom v Makove, ktorý má viac ako 400 rokov. Nádherné prostredie a zaujímavá 

povesť o rieke Kysuci v nás mnohých vyvolala pocit zamyslenia sa. Taktiež historky našich 

pani učiteliek zaistili veľa smiechu a dobrej nálady. Dozvedeli sme sa o astronautovi E. A. 

Cernanovi – poslednom človekovi na Mesiaci, ktorého starí rodičia sa vysťahovali  z Kysúc do 

USA. Poslednou zastávkou bola Turzovka, jej prvá písomná zmienka pochádza z roku 1580 

a meno dostala podľa svojho zakladateľa Juraja Turza. 

Myslím si, že každý jeden z nás, ktorý sa zúčastnil exkurzie, prežil deň plný zážitkov, 

no najmä nových poznatkov.  

Za všetkých účastníkov napísala Peťka Kučáková (9.B). 

 


